
Číslo: 3 Pv 423/19/6601-171 Banská Bystrica 20.11.2023

EEČ: 2-45-155-2023

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: šírenie poplašnej správy podľa § 361 odsek 1, odsek 2
Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Banská Bystrica

Podľa § 217 odsek 1 Trestného poriadku vyslovujem, že obvinená:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
väzba: nie

ktorá je trestne stíhaná pre trestný čin:

- prečin: šírenie poplašnej správy podľa § 361 odsek 1, odsek 2 Trestného zákona
štádium: dokonaný trestný čin

forma trestnej súčinnosti: spolupáchateľ podľa § 20 Trestného zákona

sa v skúšobnej dobe, určenej uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry XXXXX
zo dňa 20.10.2022, spisová značka 3 Pv 423/19/6601, ktorým podľa § 216 odsek 1
Trestného poriadku podmienečne zastavil trestné stíhanie, osvedčila.

Podľa ustanovenia § 217 odsek 4 Trestného poriadku právoplatnosťou tohto
rozhodnutia alebo uplynutím lehoty uvedenej v odseku 2 nastávajú účinky zastavenia
trestného stíhania (§ 9 odsek 1, písmeno e).

Obvinená je trestne stíhaná za skutok spočívajúci v tom, že:

dňa 25.5.2021 XXXXX pri telefonickom rozhovore uviedla XXXXX, že na II.
Psychiatrickej klinike SZU a FNsP FDR v Banskej Bystrici hospitalizovali jej priateľa
Davida Rericha a že ho chce z tadiaľ dostať preč, ako by to urobili, tak ich spoločne
napadlo, že nahlásia na políciu, že je tam bomba, pričom XXXXX uviedol, že zavolá
on zo svojho čísla vedeného v Českej republike, na čo tak v čase o 20:45 hod. urobil,
zatelefonoval z nezisteného miesta, z telefónneho čísla 00420/737593493, na
telefónne číslo stálej služby Obvodného oddelenia PZ XXXXX- západ, Kremnička 53
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a to 048/4133333, pričom príslušníkovi stálej služby uviedol, že je bomba na
psychiatrii v Banskej Bystrici, za 20 minút vybuchne, následne uviedol, že bomba je
umiestnená na akútnom oddelení Psychiatrickej nemocnici v Banskej Bystrici, ktorá
má sídlo na adrese Cesta k nemocnici 622/1, pričom na otázku príslušníka PZ prečo
to robí, odpovedal, že mu tam ublížili a že už majú len 19 minút a 55 sekúnd, na
otázku kto volá, povedal, že už majú len 19 minút a 45 sekúnd a zložil, pričom
XXXXX sa zatiaľ prechádzala v areáli II. Psychiatrickej kliniky SZU a FNsP FDR a
sledovala evakuáciu budovy, pričom takto konali, hoci vedeli, že uvádzajú
nepravdivé informácie, ktoré môžu vyvolať opatrenia vedúce k nebezpečenstvu
vážneho znepokojenia obyvateľov tohto zariadenia, kde boli nútení na základe tohto
telefonátu evakuovať 3 sestry, 1 sanitárku, 1 službukonajúcu lekárku a 17 pacientov.

Uznesením prokurátora Okresnej prokuratúry XXXXX zo dňa 20.10.2022, spisová
značka 3 Pv 423/19/6601, bola určená skúšobná doba pre jednotlivých obvinených
nasledovne:

XXXXX, dátum narodenia: XXXXX
12 mesiacov

Odôvodnenie:

Uznesením vyšetrovateľa Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Banskej
Bystrici bolo dňa 28.05.2021 rozhodnuté podľa § 206 ods. 1 Trestného poriadku
o vznesení obvinenia XXXXX, narodenej XXXXX, bytom XXXXX a XXXXX,
narodenému XXXXX, trvale bytom XXXXX - XXXXX pre skutok právne kvalifikovaný
ako prečin šírenia poplašnej správy podľa § 361 ods. 1, ods. 2 Trestného zákona, na
tom skutkovom základe, že dňa 25.5.2021 XXXXX pri telefonickom rozhovore
uviedla XXXXX, že na II. Psychiatrickej klinike SZU a FNsP FDR v Banskej Bystrici
hospitalizovali jej priateľa Davida Rericha a že ho chce z tadiaľ dostať preč, ako by to
urobili, tak ich spoločne napadlo, že nahlásia na políciu, že je tam bomba, pričom
XXXXX uviedol, že zavolá on zo svojho čísla vedeného v Českej republike, na čo tak
v čase o 20:45 hod. urobil, zatelefonoval z nezisteného miesta, z telefónneho čísla
00420/737593493, na telefónne číslo stálej služby Obvodného oddelenia PZ
XXXXX- západ, Kremnička 53 a to 048/4133333, pričom príslušníkovi stálej služby
uviedol, že je bomba na psychiatrii v Banskej Bystrici, za 20 minút vybuchne,
následne uviedol, že bomba je umiestnená na akútnom oddelení Psychiatrickej
nemocnici v Banskej Bystrici, ktorá má sídlo na adrese Cesta k nemocnici 622/1,
pričom na otázku príslušníka PZ prečo to robí, odpovedal, že mu tam ublížili a že už
majú len 19 minút a 55 sekúnd, na otázku kto volá, povedal, že už majú len 19 minút
a 45 sekúnd a zložil, pričom XXXXX sa zatiaľ prechádzala v areáli II. Psychiatrickej
kliniky SZU a FNsP FDR a sledovala evakuáciu budovy, pričom takto konali, hoci
vedeli, že uvádzajú nepravdivé informácie, ktoré môžu vyvolať opatrenia vedúce k
nebezpečenstvu vážneho znepokojenia obyvateľov tohto zariadenia, kde boli nútení
na základe tohto telefonátu evakuovať 3 sestry, 1 sanitárku, 1 službukonajúcu
lekárku a 17 pacientov.

Uznesením prokurátorky Okresnej prokuratúry XXXXX sp. zn. 3 Pv
423/19/6601 zo dňa 20.10.2022 bolo podľa § 216 odsek 1 Trestného poriadku
rozhodnuté o podmienečnom zastavení trestného stíhania a obvinenej bola uložená
skúšobná doba 12 mesiacov. Povinnosti alebo obmedzenia neboli obvinenej počas
plynutia skúšobnej doby uložené. Skúšobná doba začala plynúť právoplatnosťou
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rozhodnutia. Uznesenie o podmienečnom zastavení trestného stíhania nadobudlo
právoplatnosť dňa 28.10.2022. Skúšobná doba obvinenému XXXXX začala plynúť
29.10.2022 a uplynula dňa 29.10.2023.

Podľa § 217 Trestného poriadku prokurátor rozhodne uznesením o osvedčení ak
obvinený v priebehu skúšobnej doby viedol riadny život, splnil uložené povinnosti
vyhovel uložených obmedzeniam.

Pretože obvinenej uplynula skúšobná doba určená rozhodnutím o podmienečnom
zastavení trestného stíhania pristúpila som k zisťovaniu splnenia zákonných
podmienok pre osvedčenie obvineného. Vyžiadala som si správy k jej osobe a jej
správaniu sa počas skúšobnej doby. Z lustrácie Policajného zboru Slovenskej
republiky vyplýva, že voči XXXXX nebolo vedené žiadne trestné konanie, ani počas
plynutia skúšobnej doby, ani po nej. Tiež vlastnou lustráciou bolo zistené, že voči
XXXXX nebolo vedené žiadne iné trestné konanie.

Na základe vyššie uvedených skutočností, je možné konštatovať, že obvinená
XXXXX počas plynutia skúšobnej doby viedla riadny život, nedopustila sa žiadneho
protiprávneho konania a splnila tak zákonom predpísané podmienky pre rozhodnutie
o tom, že sa v skúšobnej dobe podmienečného zastavenia trestného stíhania
osvedčila.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Marcela Kováčová, PhD.
prokurátorka


